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EXERCICE N°1
Factoriser les polynémes P(x) =x? - 1 et Q(x) =x*+ 1 en deux polynéme de second degré.

EXERCICE N°2
1°)Montrer qu’en posant X =x + k , toute équation de la forme :
X

x?t+axd +bx?+kax+k*=0 (k % 0)seraméne a une équation de second degré .

2°)Résoudre alors les équations :

(a) xt-x3+56x*-x+1=0

(b) x4-3x3+4x?-6x+4=0

EXERCICE N°3

Soit le polynéme : P(x) =x%— 3x3 + 3x?- 3x— 2 @

1°)Montrer que : a =1+ V2 etb=1-+2 sont des racines de P. ( 9

2°)Factoriser alors P(x) .
EXERCICE N°4 (§ z o}

Soit la fraction : F(x) = 2#
x°+3x+2

1°)Déterminer deux réels a et b tels que , pour tout réel x différent de -1 et -2 o

a b
F(x) = + \

) x+1 x+2
1 1 1 © 1 . .
2°)Calculer alors la somme : S = + + -N ———— ounON
12+3+2 22+3.2+2 32+3.3+ n?+3n+2

EXERCICE N°5 o
En utilisant le procédé de Horner , Calculer P(2) et P(3) avec P %— dx?—x2 + 4
EXERCICE N°6

Soient : P(x) =xn+x + 1 et Q(x)=x2+3x—4oun0ON" -{1}

On suppose qu'ils existe deux polynéme S et R tel ques o
P(x) =Q(x). S(x) + R(x) avec d°R =1 \

1°)Déterminer le d°S
2°)Déterminer le polynéme R(x) en fonction de x etn..
EXERCICE N°7

Soient ui, uz et us les racines d’une équation de
On pose:ui+uz+us =6et uuz+uus+ =1let uiusus =6

Calculer les sommes suivantes :
1°) S1=usr? +us? +us?
2°)S2 =ud +us +us’

3°9Ss =urt +ugt +us! &

medegré. (ax3 +bx2+cx+d=0,a#%0)

EXERCICE N°8

1°)Déterminer un polynomeR dexsecond degré tel que pour tout réel x o,na: P(x +1)- P(x) =x
2°)En déduire la valeu somme:S=1+2+3+4+....+n ou nUON

EXERCICE N°9

1°)Montrer que :(1 — x)(I +x2+...... +an) =1— xntl

2°)En déduire la valeurde la somme S = 1 +2+ 22+ 23+, +22009
EXERCICE r‘-.’ o)
& ¢els tel que :a+b+c =0. On pose :U =ab +bc +ac et V=abc.

Soita,be
R 5 .35, 5 3 .13, .3
) , +b7 + 2+h%+¢? +b° +
Le but d%&xe ic€ est de démontrer que : a ¢ =(a b*+e ](a ¢ J

5 2 3

1°)M§@ue raf+ b2 +c2=-2.U
2°)Etablire que pour tout réel x, ona:(x—a)x-b)(x-c)=x3+Ux-V.
3°)En déduire les égalités suivantes :

a3=V-a.U ; at=a.V-a2U ;a°=-UV+a.U?*+a%V.
4°)A l'aide des égalités précédents , montrer que :
ad+b3+e3 =38V ;at+bt+ct=2U?; a®+b°+c>=-5.UV

a’ +b° +¢® (a2 +b*+¢2) [a® +b% +cF
5 2 ' 3

5°)En déduire alors que :




